

# В М Е С Т Е Б У Д Е М С И Л Ь Н Е Е

## Жители Брестчины высказались за Союз суверенных республик

### Комиссия подводит итоги

ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА СССР А. М. КОЗИКА СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ОКРУЖНОЙ КОМИССИИ РЕФЕРЕНДУМА СССР.

На заседании были подведены итоги референдума по вопросу сохранения Союза ССР, проводившегося 17 марта на территории области. Отмечалось, что население Брестчины приняло активное участие в референдуме, голосование проходило в деловой, спокойной обстановке. По предварительным данным, поступившим от участковых комиссий, к кабинкам тайного голосования в минувшее воскресенье пришло 87,2 процента граждан, имеющих право участвовать в референдуме. За сохранение Союза ССР высказалось 83,7 процента граждан, принявших участие в голосовании. Против — 15,1 процента, признано недействительными бюллетеней — 1,2 процента.

На заседании окружной комиссии утверждены итоги голосования, выражена признательность всем, кто способствовал организации и проведению референдума.



На снимках: в день референдума в Бресте и на Лыщичском участке Брестского района. Фото В. КОРОЛЯ и А. СКАКУНА.

сказал он. — Нельзя этого не видеть. Надо вовремя остановиться, взвесить. Хватит бед, что свалились на нашу голову. Уже льется кровь, выросла преступность, стоят предприятия из-за нарушившихся экономических и хозяйственных связей. Куда же дальше?

— Кое-кто из политиков подливает масла в огонь, — выразил свою точку зрения строитель Н. И. Прокопья. — Посмотрите, какие требования в последнее время ставят шахтеры. Зарплата, материальное благополучие? Так ведь и строители не в лучших условиях. Угля нет — стоят металлургические предприятия. А ведь там работают тоже люди. Тревожно за все это на душе. Нас же зовут некоторые политики к дальнейшему разрушению того, что гарантировало бы порядок и спокойный труд.

Инвалид Великой Отечественной войны Н. В. Тур пришел в редакцию лично, что

бы высказать все, что накопилось на душе. Выход многогострадной Белоруссии из великого Союза, по его мысли, — это катастрофа с непредсказуемыми последствиями. Республика наша — органическая часть всей страны. История распорядилась так, что белорусы испытали на себе многое. Люди старшего поколения хорошо помнят это. Николай Васильевич выразил озабоченность, что кое-кто из молодых поставленных на референдум вопрос воспринимает несерьезно. А ведь каждый голос — это голос за будущее, за то, как нам жить дальше.

Я побывал на ряде участков областного центра. Не было здесь помпезности, шума. Люди шли сюда семьями, чтобы исполнить свой гражданский долг, выразить свое волеизъявление. С кем ни встречался, все были едины: Союзу — да! Правда, одно мнение было

несколько неожиданным. Сотрудница Дворца пионеров Т. В. Зарембо высказалась откровенно:

— Мама голосовала «за», а — «против». Почему? Не буду скрывать свои убеждения. В нынешнем состоянии Союз бесперспективен. Республики должны получить полную независимость, поддерживая лишь экономические связи, как это делается во всем мировом сообществе.

Что ж, как говорится, таково положение человека.

П. ВАСИЛЬЕВ.

### Барановичи

Многие в этот день, отправляясь голосовать, понимали, что от их выбора зависит судьба всей страны. Поэтому как-то больше сосредоточенности проглядывало у тех, кто приходил

на участок № 38 по проведению референдума СССР, размещившийся в красном уголке автоагрегатного завода. Голосовали здесь как сами создатели узлов к большегрузным автомобилям, так и работники других предприятий города.

Фрезеровщик инструментального цеха В. С. Чубаров пришел на участок вместе с сыном Игорем. Сам он на автоагрегатном заводе трудится уже 44 года. Здесь же работает токарем и его сын.

— Я голосую только за сохранение Союза ССР, — заметил Василий Сергеевич. — Считаю, что нашей республике сложно в одиночку преодолеть проблемы, которые возникли в последнее время. Сепаратистские устремления в некоторых районах страны и так уже принесли нам немало вреда.

Позицию отца полностью поддержал Игорь. В защиту единого, сильного государства высказались и многие другие молодые работники предприятия. Наладчик оборудования цеха по выпуску амортизаторов Н. В. Сидорко по этому поводу сказал так:

— Мы просто не имеем права легкомысленно к этому вопросу подходить. Если допустить развал СССР, то это будет исторической нелепостью, которая ничего хорошего народам не принесет.

Необходимость укрепления единства и целостности страны отметил главный энергетик завода В. Е. Курко. По его мнению, важно сохранить, а не разрушить те экономические связи, которые складывались годами.

Активно проходил референдум и на других участках города. Неоднозначно выражалась поддержка сохранения СССР. По разным причинам проявлялись и противоположные мнения. И все же преобладала ответственность. Хотя не обошлось и без определенных несуразностей. Вопреки закону о проведении референдума, на участках не оказалось бюллетеней на русском языке. В городском Совете объяснили: они в большом дефиците в связи с тем, что окружная комиссия их очень мало выделила. Таким образом, многие избиратели были лишены законного права воспользоваться теми бюллетенями, которые они считали нужными, и справедливо выражали свое недовольство.

И. БУТЬКО,  
соб. корр. «Зари».

### Пинск

Ровно в 7 утра в Логишинском доме культуры, где в минувшее воскресенье действовал участок по проведению референдума, распахнулись двери, прозвучали гимны Советского Союза и Белорусской ССР, и собравшаяся уже к этому времени довольно большая группа граждан приступила к голосованию.

Поселковый Совет хорошо подготовился к проведению референдума, участок был оборудован всем необходимым для осуществления процедуры тайного голосования. Кроме жителей Логишина, здесь же опусkali бюллетени в урны и их соседи из ближайших деревень — Шпановки, Ивановски и Тростянки. Поэтому возле Дома культуры постоянно дежурил автотранспорт, специальный автобус доставлял желающих на избирательный участок и обратно.

По свидетельству председателя Логишинского поссовета М. Майорова, хотя население и активно участвовало в референдуме, особого ажиотажа не наблюдалось, поток людей к урнам был равномерно распределен по времени. К трем часам дня большинство уже проголосовало. А ровно в 20 часов двери Дома культуры закрылись, комиссия вскрыла урны и приступила к подсчету голосов. Оказалось, что из 2151 человека, внесенного в списки, приняли участие в референдуме 2074. Из них на вопрос, содержащийся в бюллетене, ответили «да» 1690 человек, «нет» — 380. Четыре бюллетеня признаны недействительными.

При большой активности населения прошел референдум и по Пинскому району в целом. На избирательные участки явилось около 97 процентов граждан. Большинство из них не скрывало, что собираются высказаться за сохранение и обновление Союза. Действительно, подсчет показал, что 91 процент участвовавших в голосовании ответили «да». Ни на одном участке, каких-либо непонятных инцидентов не наблюдалось.

В. РОВИЦКИЙ,  
соб. корр. «Зари».

### Столин

Если говорить откровенно, так у руководителей Стругского сельсовета были опасения по исходу референдума в населенных пунктах на его территории. Люди живут здесь в сложных условиях, в деревнях, сильно пострадавших от чернобыльской беды. Это Ольманы, Кошара, а обитатели небольшого села Устимле в эти дни переселяются в построенный для них поселок в сравнительно чистой зоне.

Местные активисты много работали с людьми, разъясняя, что радиоактивную беду белорусы, в том числе и олманцы, устимляне не преодолеют без помощи Союза. Это и без разъяснения известно каждому. Большая денежная помощь сельчанам радиоактивной зоны оказывается и из союзного бюджета, значительная часть средств из него идет и на строительство поселка для переселенцев.

Итоги референдума показали: сельчане понимают, что вне обновленного Союза им в нынешних экстремальных условиях было бы во сто крат труднее. Они проявили высокую активность, а ответы на вопросы бюллетеня продиктованы убежденностью в том, что только вместе, в Союзе с другими республиками можно выйти из трудного экологического и экономического положения. К двум часам дня все 778 внесенные в списки референдума жителей Ольман уже побывали на участке и опустили в урны бюллетени.

— Из них только 23 человека зачеркнули «Да», — говорит секретарь парторганизации местного колхоза «Советская Белоруссия» В. М. Петровец. — Но комиссия считает, что эта цифра не совсем точно отражает действительное мнение людей. Видимо, кто-то из недостаточно разбирающихся в политике престарелых не уяснил сути поставленного в бюллетене вопроса. Поступили сведения о результатах референдума и из других участков этого сельсовета. Более 96 процентов принявших в нем участие жители деревни Струга высказались за вхождение республики в обновленный Союз. На некоторых бюллетенях были сделаны надписи в поддержку Президента СССР, а также призывы к усилению борьбы с бюрократией, организованной преступностью.

В целом по району в референдуме приняло участие 96,1 процента занесенных в списки жителей. 90,9 процента из них высказались за обновленный Союз.

М. КУЧУК,  
соб. корр. «Зари».